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AZ AUR ÉS A KULTUSZMINISZTER IS KIROHANT A NEKIK NEM TETSZŐ MAGYAR ÁLLÁSPONT MIATT

Román hisztéria december 1. kapcsán
A szélsőségesen magyarellenes AUR-
nál és Lucian Romașcanu PSD-s 
művelődési miniszternél is kiverte 
a biztosítékot, hogy Csoma Botond, 
az RMDSZ képviselőházi frakcióve-
zetője a parlament ünnepi ülésén 
emlékeztetett mindenkit: Erdély nem 
csupán a románoké volt.

 » BALOGH LEVENTE , BÍRÓ BLANKA

A 
szélsőséges Románok Egyesülésé-
ért Szövetség (AUR) és a kormányol-
dal részéről is agresszív, hisztérikus 

reakciókat váltott ki Csoma Botondnak, az 
RMDSZ képviselőházi frakcióvezetőjének 
a december elsejei román nemzeti ünnep 
alkalmából tartott ünnepi ülésen elmon-
dott beszéde, amelyben felhívta a fi gyel-
met a tényre, hogy Erdély nem csupán a ro-
mánoké volt. A hétfő esti ülésen AUR teljes 
frakciójával együtt kivonult Csoma Botond 
beszéde közben. George Simion pártelnök 
történelemhamisítással vádolta meg az 
RMDSZ politikusát, aki szerinte azt állí-
totta, hogy „a románok jogtalanul vették 
el Erdélyt, amelyik nemcsak a románoké, 
hanem a magyaroké is”. A parlamentben 
a sajtónak kijelentette: tiltakozásként ki-
vonult az ülésteremből a „következetesen 
irredenta magatartású” Csoma Botond be-
széde közben a frakcióval együtt. 

Csoma Botond többek között arról be-
szélt, hogy a magyar közösség Romániá-
ban képzeli el a jövőjét, az RMDSZ pedig 
partner mindazoknak az elképzeléseknek 
a megvalósításában, amelyek etnikai ho-

vatartozástól függetlenül javítják az állam 
polgárainak életszínvonalát. A politikus ki-
jelentette, hogy a francia-német megbéké-
lés példáját követve a különböző közössé-
geknek joguk van a történelmi események 
saját szempontjuk szerinti értelmezésé-
hez, és ennek nem kellene felháborodást 
kiváltania a társadalom egy részében. „Az 
erdélyi románok politikai és vallási vezetői 
nagyon jól tudták, hogy Erdély nemcsak 
román, hanem magyar, szász és zsidó föld 
is, és ez tükröződött a gyulafehérvári nyi-
latkozat szövegében” – jelentette ki a frak-
cióvezető. Csoma Botond hangsúlyozta, 
hogy az RMDSZ megérti december elseje 
különleges jelentőségét a román nép kol-
lektív tudatában, de emlékeztetett arra, 
hogy az erdélyi magyarok számára ez a dá-
tum egy bizonytalanságokkal terhelt kor-
szak kezdetét jelentette. ‚A 21. században a 
történelmi diadalnak át kell adnia helyét a 
befogadó szellemben történő együttműkö-
désnek. Ennek érdekében azt javasoljuk, 
hogy ha új alkotmányunk lesz, akkor ab-
ban a nemzeti kisebbségeket államalkotó 
tényezőként kell meghatározni’ – mondta 
a képviselő.

Lucian Romașcanu szociáldemokrata 
(PSD) kulturális miniszter is reagált a be-
szédre: szerinte Erdély, ahol valóban éltek 
és élnek magyarok is, szászok is, zsidók is, 
„történelmileg a románoké”. „A gyulafe-
hérvári nyilatkozat egy, a román által be-
tartott ígéret volt, és ma is az. Romániára 
a kisebbségekkel, köztük a magyarokkal, 
való jó bánásmód terén komoly példaként 
hivatkoznak: van parlamenti képviseletük, 
a rendszerváltás után szinte valamennyi 

kormányban jelen voltak, anyanyelvi ok-
tatásban részesülnek minden szinten stb. 
stb.” – fejtegette a szociáldemokrata poli-
tikus. „Romániát és a románokat tisztelni 
és értékelni kell az említettekért. Senkinek 
sem szabad oka vagy érdeke legyen kiját-
szani egy veszélyes kártyát, amely törté-
nelmileg bizonyította óriási romboló po-
tenciálját. Isten éltessen, Románia! Isten 
éltesse a románokat, nemzetiségtől függet-
lenül” – írta Lucian Romașcanu.

Csoma Botond a Krónikának elmondta: 
nem számított ilyen mérvű vehemens ki-
rohanásra, szerinte beszédével nem sértett 
meg senkit. A politikus felidézte: felszóla-
lásában a francia–német megbékélés pél-
dáját idézve fogalmazta meg, egy nemzeti 
közösségnek joga kell hogy legyen ahhoz, 
hogy sajátos módon értelmezzen egy tör-
ténelmi eseményt, nem kell lojalitási tesz-
teknek alávetni egy közösséget.

Mint elmondta, az AUR színeiben man-
dátumhoz jutott, azóta független Diana 
Şoşoacă szenátor arra kezdett bekiabálni, 
amikor arról beszélt, hogy 1918. december 
1-jén az erdélyi románok politikai és vallá-
si vezetői nagyon jól tudták, hogy Erdély-
ben nemcsak románok, hanem magyarok, 
szászok és zsidók is élnek, ez a tény tükrö-
ződik a gyulafehérvári nyilatkozat szöve-
gében is, amelyben „együtt élő népekről” 
van szó.  „Nem sértettem meg senkit, nem 
is számítottam ekkora vehemenciára, ám 
utólag értem, a reakciót, hiszen ezek az 
emberek ebből kovácsolnak maguknak 
politikai tőkét” – összegezte Csoma Bo-
tond, aki nem gondolja, hogy a beszédéért 
szankciókra javasolják majd. 

Bukaresti üzenet Putyinnak. A NATO tagállamai egységesen támogatják Ukrajnát

 » RÖVIDEN

Az egység fontosságát hangsúlyozta
Ciucă a román nemzeti ünnepen 
Mutassuk meg, hogy december elseje 
valóban az egységünk napja, mindazo-
ké, akiknek a szíve nagyot dobban a ro-
mán zászló előtt – üzente Románia nem-
zeti napján Nicolae Ciucă kormányfő. 
„A nagy egyesülés után 104 évvel ismét 
történelmünk egy meghatározó pilla-
natában vagyunk: a keleti határainkon 
háború zajlik és van egy nemzeti célunk, 
a schengeni térséghez való csatlakozás, 
amelyre minden energiánkat fordítjuk. 
Most is, mint az első világháború végén, 
a biztonság, stabilitás és Románia 
modernizálása szerepel legfőbb törek-
véseink között. Most azonban, 1918-cal 
ellentétben, európai alapok állnak 
rendelkezésünkre a reformok megvaló-
sítására és a fejlesztésre, ugyanakkor a 
NATO, a történelem legerősebb katonai 
szövetségének védelme alatt állunk” – 
írta a miniszterelnök Facebook-oldalára. 
Bukarestben egyébként nagyszabású 
katonai parádét rendeztek a román 
nemzeti ünnep alkalmából, a parádén a 
román hadsereg, a belügyminisztérium 
és több NATO-tagállam díszegységeinek 
mintegy 1500 fegyverese vonult fel a 
fegyvernemére jellemző több mint 120 
járművel, illetve haditechnikával, a légi-
erő bemutatója azonban a kedvezőtlen 
időjárás miatt elmaradt.
 
Szĳ jártó: a külhoni magyarok
számíthatnak a kormány támogatására
A külhoni magyarok és a világ üldözött 
keresztény közösségei egyaránt számít-
hatnak a továbbiakban is a kormány 
támogatására – szögezte le a tárca 
közleménye szerint Szijjártó Péter magyar 
külgazdasági és külügyminiszter csütör-
tökön Genfb en az ENSZ Kisebbségi Fóru-
mon. A tárcavezető felszólalásában hang-
súlyozta, hogy Magyarország felelősséget 
érez a nemzeti és vallási kisebbségek 
iránt, már csak azért is, mert hazánk több 
mint ezeréves keresztény államisággal 
rendelkezik, illetve magyarok milliói 
élnek az ország határain kívül. Kiemelte, 
hogy az anyanyelv szabad használata 
a magyar kormány álláspontja szerint 
a legalapvetőbb jogok közé tartozik, s 
ennek biztosítása minden államnak kö-
telessége, ez alól nincs mentség. Sajnos 
azonban nem minden, Magyarországgal 
szomszédos állam osztja ezt a megközelí-
tést, miközben Szerbiában ezzel szemben 
példaértékű a kisebbségi jogok érvénye-
sülése – mutatott rá.

Lavrov: nem állíthatók helyre
Oroszország és a Nyugat kapcsolatai
Nem állíthatók helyre Oroszország és a 
Nyugat korábbi kapcsolatai a biztonság 
kérdéseiben – jelentette ki Szergej Lavrov 
orosz külügyminiszter csütörtökön. A tár-
cavezető egyebek között nehezményezte, 
hogy Josep Borrell, az EU külügyi és 
biztonságpolitikai főképviselője nyíltan 
arról beszélt, hogy az európai biztonságot 
Oroszország ellenében és nem vele együtt 
kell kiépíteni. Lavrov arról is beszélt, 
hogy a Nyugat dominanciára törekvése, 
a NATO keleti bővítése miatt az Európai 
Biztonsági és Együttműködési Szervezet 
(EBESZ) az európai biztonság alappillére 
helyett marginális szervezetté válik. Azt 
is kijelentette: Oroszország arra az ukrán 
infrastruktúrára mér csapásokat, amely 
segíti az oroszok legyilkolását. A minisz-
ter szerint az Egyesült Államok és a NATO 
közvetlen részvevője az ukrajnai konfl ik-
tusnak, egyebek között azzal, hogy 
fegyvert szállít, zsoldosokat és katonai 
kiképzőket küld Ukrajnába, és katonákat 
képez ki a saját területén.

 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

V lagyimir Putyin orosz elnöknek nem 
fog sikerülni megbontani a NATO 

egységét, és nem fogja elérni, hogy a 
szövetségesek magára hagyják Ukrajnát 
– hangoztatta Antony Blinken amerikai 
külügyminiszter szerdán Bukarestben, a 
NATO-tagországok külügyminiszteri ér-
tekezlete után tartott sajtótájékoztatón. 
„Sziklaszilárd az a közös elhatározásunk, 
hogy tovább támogatjuk Ukrajnát, most, 
a tél időtartama alatt, és mindaddig, amíg 
szükséges, mindaddig, amíg Ukrajna győz-
ni fog” – szögezte le. Kifejtette: az orosz 
elnök a civil lakosságot vette célba, az 
ukrán energetikai rendszer mintegy har-
mada ellen intézett már támadást, hideg-
ben és sötétségben hagyva ukrán lakosok 
millióit. „Azt akarja, hogy megfagyjanak, 
hogy éhezzenek, el akarja üldözni őket ott-
honaikból, abban a reményben, hogy ha 
elég magasra emeli a háború árát, akkor 
a világ magára hagyja Ukrajnát. Nos, ez a 
stratégia nem fog eredményre vezetni” – 
jelentette ki az amerikai külügyminiszter. 
Hozzátette: a szövetségesek kitartanak Uk-
rajna támogatása mellett, bármennyibe is 
fog ez kerülni, mert az agresszor győzelme 
sokkal többe kerülne. Bejelentette, hogy 
Moldova számára is támogatást kérnek az 
amerikai kongresszustól, és Ukrajnának 
segítséget ígért az energetikai infrastruk-
túra helyreállításához is.

Jens Stoltenberg NATO-főtitkár a talál-
kozó után arról beszélt: ha Ukrajna nem 
győz szuverén és független államként, 
nem lehet a NATO-csatlakozásáról tár-

gyalni. Kijelentette: a külügyminiszterek 
kinyilvánították, hogy fontosnak tartják 
Ukrajna további katonai támogatását, és 
a légvédelem megerősítésére helyezik a 
hangsúlyt. Hozzáfűzte, hogy a szövetsége-
sek áramfejlesztőkkel és üzemanyaggal is 
segíteni kívánják Ukrajnát. Úgy vélte: a je-
lenlegi helyzetben Ukrajna háborús sikere 
a legfontosabb. A szövetségesek azonban 
abban is segítik Ukrajnát, hogy kiépítse 
megfelelő intézményeit, és közeledjen a 
NATO értékeihez, hiszen ez nemcsak Uk-
rajnának, hanem a szövetségeseknek is 
jó. A főtitkár megemlítette: a bukaresti ta-
nácskozáson Kínáról is tárgyaltak, hiszen 
a globális kihívások a NATO tagállamait is 
érintik. Elmondta: nem tekintik ellenfél-

nek Kínát, és érdekükben áll folytatni vele 
az együttműködést. A találkozón elfoga-
dott közös nyilatkozat szerint egyébként az 
ukrajnai háborúért kizárólag Oroszországot 
terheli a felelősség.

Az értekezletre amúgy meghívást kapott 
Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter is, 
ugyanakkor Magyarország ismét jelezte: 
ezúttal sem járult hozzá a NATO-Ukrajna 
Bizottság összehívásához, így az ukrán kül-
ügyminiszter csak a munkavacsorán vett 
részt. Szijjártó Péter külgazdasági és külügy-
miniszter leszögezte: évek óta világos, hogy 
a magyar kormány egészen addig nem járul 
hozzá a NATO–Ukrajna Bizottság formális 
ülésezéséhez, amíg a kárpátaljai magyarok 
vissza nem kapják az őket megillető jogokat. 

Blinken: a NATO nem hagyja magára Ukrajnát


